[image: image1.png]


鹿港國小 eq \o(\s\up  8(８８學年度),\s\do  4(上　學　期)) 第二次成績考查 自然科試卷 五年    班     號  姓名
一、是非題:20%

(   ) 1.組成生物的基本單位是細胞。

(   ) 2.植物細胞看起來大都是接近長方形, 而且內

      部都有葉綠體。

(   ) 3.使用顯微鏡時要把兩眼都張開。

(   ) 4.人的細胞數量要比凱蒂貓多出很多。

(   ) 5.寫考卷的力和水車轉動所需的力都是接觸力

(   ) 6.怪獸對打機能靜靜的放在桌上, 是因為他不

      受任何外力。

(   ) 7.指南針會指出南北方向, 是一種超距力。

(   ) 8.同樣的重物在離槓桿的支點越遠的地方越省

      力。

(   ) 9.施力點在中間的槓桿因為施力臂較長, 所以

      較省力。

(   )10.使用桿秤秤東西時, 秤錘越向內移動, 表示

       物體越輕。

二、選擇題: 20%

(   ) 1. 顯微鏡的目鏡是由幾個透鏡所組成的, 10x
       的鏡管比15x的鏡管來得(粗(細(長(短

(   ) 2.為了使標本看得更清楚, 我們可加入何種溶

      液? (清水(碘液(醋酸(口水
(   ) 3.下列哪一種生物有細胞壁(皮卡丘(凱蒂貓 

      (細菌(自然老師
(   ) 4.動物細胞的外形看起來是(長方形(正方形

      (三角形(近圓形。  
(   ) 5.蒲公英隨風飛揚最後仍會落地, 是受了什麼

      影響(拉力(地球引力(磁力(水力。

(   ) 6.木塊受到一個向東的推力, 則木塊會(向東

      移動(向西移動(靜止不動(向南移動。
(   ) 7.下列何者無法從力圖中看出來?(力的大小

      (力的速度(力的方向(物體移動的方向。   

(   ) 8.使用槓桿平衡器時, 要使它保持平衡, 則距

      離支點的遠近是(重的較近(輕的較近(一   

      樣近(都可以。    

(   ) 9.槓桿左邊距支點3格處掛8個砝碼, 那麼在
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      距右邊6格處應掛幾個砝碼才能平衡?(3個

      (4個(5個(6個。 
(   )10.使用槓桿, 當施力臂小於抗力臂時, 會是哪

      種情形? (費時、省力(費力、費時(費力、 

      省時(省時、省力。
三、填充題: 24%

 1.細胞主要是由(       ) 、(       ) 、(       )
  三部份所組成。

 2.力圖中,以(       )表示力的大小, 以(       )
  表示力的方向。

 3.力的三要素是指力的(       ) 、力的(       ) 

  、力的(       )。

 4.槓桿平衡受到(       )和(       )兩因素影響

 5.槓桿原理就是(       )×施力=(       )×抗力

  的一種力矩相等的關係。

四、做做看: 24%

1. 把顯微鏡各部位名稱的號碼填入(  )內  (10%)
  (鏡筒    (反光鏡

  (物鏡    (目鏡

  (調節器  (鏡臂

  (鏡座    (旋轉盤

  (載物臺  (壓條
2. 用箭號畫出木塊移動的方向, 不動的打× (8%)
  (                         (

      (         )                  (        )

  (                         (                      


       (        )                   (        )

 3.寫出槓桿三要素的名稱: (6%)

· (
四、算算看(請列算式): 12%
1.填入適當的答案,使槓桿能平衡          (    )克

     30     15                      20     5


                      
  20公斤     (    )公斤                60克
2.如下圖,凱蒂貓要費多少  

  力量,才能舉起石頭?       
  8公分  32公分
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